

Новые творческие победы строителей социализма

С радостью и гордостью отмечает сегодня советский народ новые творческие победы людей науки и искусства, выдающиеся достижения лучших из лучших передовиков борьбы за пятилетку, — результат вдохновенного труда во имя дальнейшего роста и процветания социалистической Родины. Постановлением Совета Министров СССР присуждены Сталинские премии за выдающиеся работы в области науки, изобретения, керенные усовершенствования методов производства и за выдающиеся работы в области искусства и литературы за 1946 год.

Ежегодное присуждение Сталинских премий является яркой демонстрацией неиссякаемых творческих сил нашего народа. Во всем величии предстают перед нами замечательные преимущества советского общества, где наука служит народу, где открыт широкий путь для творчества, где созданы все условия для расцвета науки, техники, литературы и искусства, где впервые в истории человечества труд стал делом славы, делом чести, доблести и героизма.

В своей неустанной созидательной деятельности советская интеллигенция вдохновляется задачами, указанными гениальным вождем большевистской партии и советского народа, корифеем науки товарищем Сталиным — не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны, всемерно развивать научно-технический прогресс.

Приумножая великие традиции передовой русской науки, советские ученые и специалисты высоко держат знамя социализма, уверенно идут по пути научно-технического и культурного прогресса. Сталинские премии присуждены за выдающиеся работы в области физико-математических, технических, химических, геолого-географических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских, юридических, историко-филологических наук. Во всех отраслях науки и техники советские люди пролагают новые пути дальнейшего развития, славят и укрепляют свою социалистическую Родину.

Советский народ отдаст все свои силы великому делу послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Центральный Комитет партии хочет, чтобы у нас было изобилие духовной культуры, ибо в этом богатстве культуры обретает одну из глав-

ных задач социализма», — так определил тов. Жданов требования партии к работникам идеологического фронта в связи с известными постановлениями ЦК ВКП(б), вскрытыми серьезными ошибками и недостатками в развитии литературы, театра, кино и указавшими пути под'ема литературы и искусства.

Работники литературы и искусства по-большевистски, творческим трудом ответили на призыв партии. Яркое свидетельство этому — новые произведения литературы, музыки, живописи, театра, кино, удостоенные Сталинских премий.

«Гри человека строят культуру», — писал Максим Горький, — ученый, художник и рабочий. Люди науки, техники, искусства, люди самоотверженного труда, вдохновенные великими и светлыми идеями Ленина — Сталина, в едином дружном коллективе советского общества строят социализм. И советское государство, весь народ с уважением отмечают наряду с великим научным открытием академика и выдающийся успех инженера — практика, нашедшего возможность повысить производительность труда, создание вдохновенного произведения искусства и смелое начисление стахановца — новатора...

Мы видим этих замечательных советских людей среди новых лауреатов Сталинской премии. Академики, ученые, писатели... И наряду с ними люди практики — инженеры и конструкторы, создатели новых типов машин, творцы новой технологии, рабочие — стахановцы, замечательные новаторы, смело ломающие существующие технические нормы и устанавливающие новые прогрессивные нормы. Среди новых лауреатов известные всей стране рабочие — стахановцы обувщик Матрозов, шахтер Запорожец, ткачиха Волкова и многие другие передовики пятилетки. В нашей стране, идущей к коммунизму, все больше стираются грани между трудом умственным и трудом физическим.

С радостью и удовлетворением видят трудящиеся нашей области в числе новых Сталинских лауреатов и славных своих земляков.

Всей стране известна замечательная высококачественная сталь производства старейшего на Урале Верх-Исетского металлургического завода. Особую ценность представляет тонколистовая электротехническая сталь. Дать быстрее и больше электротехнической стали стране, удовлетворить растущий спрос нашей восстанавлива-

емой и строящейся промышленности — эту ответственнейшую задачу с честью решил коллектив инженеров Верх-Исетского завода: Гольдман Александр Львович, Серебрянников Анатолий Викторович, Жуков Николай Васильевич, Чернавин Борис Иванович и старший инженер технического отдела Министерства черной металлургии СССР Шапиро Борис Савельевич. Они разработали и внедрили в производство метод горячей прокатки тонколистовой электротехнической стали, обеспечивающий повышение производительности и повышенное качество ценнейшей стали. Металлурги — новаторы инженеры т.т. Гольдман, Серебрянников, Жуков, Чернавин и Шапиро удостоены Сталинской премии.

Широко известны имена проходчиков — скоростников Североуральских бокситовых рудников Минзаринова Николасана и Проникина Ивана Николаевича. Передовые рабочие — горячки, они проявили замечательную инициативу в борьбе за пятилетку, разработали и применили скоростные методы проходки горных выработок, подним в 5-6 раз производительность проходки. Их патристический почин был поддержан, их опыт широко внедряется не только на рудниках Урала, но и по всей стране.

Славные патристы — уральцы, новаторы горного дела г.т. Минзаринов и Проникин удостоены Сталинской премии за разработку и внедрение в горнорудную промышленность скоростных методов проходки горных выработок, обеспечивших высокую производительность труда.

В дни политического и трудового под'ема советского народа в борьбе за осуществление грандиозного сталинского плана послевоенной пятилетки советские люди отмечают новые творческие победы людей науки, техники, искусства и труда, вдохновенных единым стремлением — добиться нового расцвета своей любимой социалистической Родины.

Достижения нового отряда Сталинских лауреатов зовут всех советских патристов к героическому творческому труду в борьбе за пятилетку.

Большевистский привет славным лауреатам Сталинских премий!

К новым успехам строительства коммунизма в нашей стране!

(Из передовой «Уральского рабочего» за 8 июня 1947 года.)

Пламенный привет лауреатам Сталинской премии!



Н. Минзаринов.



И. Н. Проникин.

НОВАТОРЫ

Поезд шел на Москву. Мимо окон вагона мелькали окутанные зеленью деревья и телеграфные столбы, пропывали одно за другим неизвестные села. Иван Проникин не старался знать, что это за села. Его занимала другая мысль — как он встретится с министром, как передаст ему просьбу проходчиков. Какое-то внутреннее беспокойство охватило его, когда он сел в поезд и не оставляло пока не вышел из министерства.

— Петр Фадеевич Ломако принял меня запросто, — говорит Проникин. — Поздоровался, пригласил сесть, стал спрашивать как отдохнул на курорте. Потом беседовал о делах. Я рассказывал ему как работают североуральские проходчики, как мы в 5-6 раз увеличили скорость проходки штреков и обратился к нему с просьбой помочь нам оборудовать.

Министр внимательно просмотрел письмо наших проходчиков и тут же дал распоряжение отгрузить в Североуральск взрывчатку, перфораторные молотки, электроды и другие технические материалы. Пообещал в скором времени прислать и электровозы. Прощаясь, пожелал нам новых успехов в работе.

И вот, после двух месяцев отдыха, Иван Проникин снова в Североуральске. Случилось так, что вслед за ним радио принесло радостную весть о присвоении ему и Минзаринову звания лауреатов Сталинской премии.

На рудниках в связи с этим прошли многолюдные митинги. Выступая на митинге рабочих Третьего Северного рудника Иван Проникин говорил:

— Это только в нашей советской стране простой человек, любящий труд, может быть удостоен такой высокой чести.

И в самом деле, кто такие Проникин и Минзаринов?

Иван Проникин родился в 1906 году в деревне Крымы, Опочецкого района, Калининской области, в семье крестьянина середняка.

9 лет родители увезли его в Ленинград. Здесь отец и мать работали на производстве, а Иван учился сначала в начальной школе, а потом в ремесленном училище металлостроителей при заводе „Большевик“.

Когда началась война и немецко-фашистские изверги опоясали город Ленина кольцом голодной блокады, Иван Проникин с группой других учащихся был эвакуирован в глубокой тылу. Продолжить учебу пришлось ему в алтайском промышленном городке Лениногорске в школе ФЗО. Здесь Проникин приобрел горное мастерство, научился бурить. Отсюда в 1943 году он приехал в Североуральск.

На бокситовых шахтах началась самостоятельная жизнь Ивана Проникина. Работал бурщиком, крепильщиком, сменным мастером. Переходил с участка на участок. Порой дело не клеилось. Казалось Проникин ищет и не может найти своего места на производстве. Но вот, мыслят его в проходческую бригаду Закира Сабирова.

— До этого я еще нигде не видел, чтобы так работали, — вспоминает Проникин. — В бригаде Сабирова все горняки трудились как-то необыкновенно, работали дружно, помогали один другому, дорожили каждой минутой. Загорелся энтузиазмом и я.

С этого времени у Проникина появилось страстное желание быть проходчиком и к тому же неплохим. Он быстро освоился с делом, выделился среди проходчиков и с половины августа 1946 года был назначен бригадиром проходчиков на Втором Северном руднике. За половину месяца его бригада прошла 40 погонных метров штрека, в сентябре она дала 119, а в октябре 140 метров и 5 ноября, накануне 29 годовщины Октябрьской революции завершила сбойку двух шахт. Это событие, как большую победу, отпраздновали все горняки Североуральских рудников.

(Окончание см. на 2 стр.)

Минзаринов
в 1909 году в ма-
ой татарской деревуш-
и бедной крестьянской
Рано познал нужду
не мог посидеть его в
у и он остался погра-
им. Он был обречен на
же полугодичную, пе-
урную, тяжелую жизнь,
прожил и его отец и
Советская власть
вила Нигмаджана на
оделаца почетным чело-

Минзаринов на
оуральские рудники в
году. Тогда только на-
ась разработка бокса-
Около четырех лет ра-
грузчиком. Потом ре-
еять шахтером. Это
перед войной. Сильный,
а он быстро кренил
отку, легко научился
ь и вскоре его стали
ать из самых ответст-
е участки производст-

производства. Подымалось
мастерство горняков.

1943 год. Бригада Сабирова в марте проходит 73 погонных метра штрека одним забоем, вместо 30 метров по норме. Это первая крупная победа проходчиков!

1944 год. Бригада Самгулина дает 90 метров.

1945 год. На первое место выходит Минзаринов. Его бригада проходит в августе 123 метра.

1946 год. Минзаринов устанавливает всеобщий рекорд скоростной проходки — 172 метра. Этот рекорд до сих пор еще никем не превзойден.

Замечательные успехи североуральских проходчиков-скоростников и, в первую очередь, достижения Минзаринова и Проничкина получили высокую оценку правительства. Они послужили поводом для организации Всесоюзного соревнования горнопроходческих бригад.

Эти успехи не пришли сами, они были завоеваны упорным трудом. Содружеством горняков и инженерно-технических работников создавалась на Североуральских рудниках целая система скоростных проходок. Эта система основывалась на научном более рациональном использовании горнорудного оборудования, выдвигала новые формы организации труда. Минзаринов и Проничкин, как руководители бригад, страстно боролись за достижение больших скоростей проходки, вложили в это дело много труда, кипятились, напрягались. Вот почему Совет Министров СССР присвоил им почетное звание лауреатов Сталинских премий.

Черемуховцы стали выполнять обязательства

В первой декаде июля горняки Черемуховского рудника значительно улучшили свою работу, а по горнопроходческим работам заняли первое место в соревнованиях, оставили позади себя проходчиков 3-го Северного рудника.

Задание по горнопроходческим работам за 10 дней черемуховцы перевыполнили на 19 процентов. В отдельные дни черемуховские проходчики выискивали план суточной проходки на 115—120 процентов.

На 30 процентов в сравнении с маем увеличилась добыча боксита. Особенно высоких показателей по добыче руды рудники добились 9 и 10 июня. В эти дни было добыто боксита на 17—22 процента больше плана.

Итоги первой декады июня показывают, что черемуховцы могут работать хорошо и быть передовым коллективом среди североуральских бокситников.

Н. Волкова.

Парадокии соревнования

Преждевременно горняки Третьего Северного рудника идут передовиками по добыче руды и выпрыгивают вперед. Добыча руды за 11 дней выискивала на 220 процентов. Участок открытых работ выполнил месячный план 11 июня и теперь дает руду сверх плана. Машинист экскаваторов т. т. Москвитин и Садоский, машиниста паровозов т. т. Серый О., Серый В., Герасименко поражают нормы в подгоне — два раза. М. Цыбин

Все наши горняки-проходчики работают с энтузиазмом, выполняют ежедневно более двух норм. Хорошо помогают нам рабочие вспомогательной службы: кузнец Звездный своевременно и качественно заправляет бурь, машинист руднодвигателя Саитова содержит машину в образцовом порядке и подает вагоны с рудой на поверхность бесперебойно, дорожный мастер Потерякин за 30 минут прокладывает 7—8 погонных метров железнодорожного пути в штреке и мы всегда имеем возможность подвести погрузочную машину к забою. Дежурный слесарь Полов быстро ремонтирует перфораторные молотки, без задержки наращивает воздушную магистраль. Но как говорят в семье не без урода. Есть у нас подеменный машинист погрузочной машины Халипин. К делу относится халатно, после его смены всегда приходится приводить машину в порядок. Часто он вовсе не выходит на работу, симулирует. В первую деку июня Халипин прогулял 3 дня,

но администрация рудника не привлекла его к ответственности.

Мы поставили перед собой задачу в ближайшее время довести скорость проходки штреков до 200 погонных метров в месяц. Это вполне осуществимая задача, надо только механизировать откачку руды и улучшить процесс бурения. Мы работаем молотками Мологоского завода № 18—64. Это очень хорошие молотки, мы применяем их при твердой породе. В мягких породах не используем молотки местного производства, сделанные в Североуральском ремонтно-механическом цехе. Это легкие, удобные и употреблении машины, не, к сожалению, скоро выходят из строя, так как сделаны они не из прочного металла. Мы думаем, что металл нужных марок можно достать и в министерстве пойдет навстречу, нужно только победоносно.

Проходчики Третьего Северного рудника В. Лазарев С. Дубовской, С. Емельянов, Д. Строкич.

Как по милости рудкома мы остались без семян

Еще в феврале мы обезопасились тем, где бы приобрести семена картофеля. Пришли в рудком за советом. Здесь сказали нам — соберите деньги, а картофель мы доставим. 20 тысяч рублей от рабочих транспортного цеха было передано рудкому через несколько дней. Нам сказали, что представитель рудкома выедет в Омскую область, закупит картофель и все мы будем к началу

посевной кампании обеспечены семенами. Сказано хорошо, — но не всякому сказанному можно верить. Срочные семена уже прошли, а картофель мы получить не можем. В рудкоме не знают будет ли картофель вообще. Если бы не надеялись на рудком, сами бы как-нибудь достали семена.

Бесечность руководителей рудком привела к тому, что многие рабочие остались без огородов. Это не должно пройти безнаказанно для виновных.

С. Фомин,
Т. Остерлячук,
Т. Трубицын,
Захаров и др.

Ответ редактор
Г. И. ВЕРШИНИН.

Открыт прием в школу рабочей молодежи

Североуральская средняя школа рабочей молодежи объявляет, что с 11 июля 1947 года в помещении школы № 12 (канцелярия школы) производится запись учащихся на 1947—48 учебный год в 5—10 и подготовительный классы. Запись будет производиться с 11 до 13 часов и с 16 до 18 часов ежедневно, кроме общих выходных. Записки подаются на имя директора школы.

ДИРЕКЦИЯ

Клуб СУБР'а

13—14—15 июня
Демонстрируется новый звуковой художественный фильм
Богдан Хмельницкий
Самым в 6, 8, 9-30 и 11 ч.

О финансовой помощи Испании

Испания
Трумэн
новые надежды
его зарубежным
ителям. Как известно,
дьяна Ассамблея ор-
дик Обединенных на-
ОН) на своей декабрь-
исии осудила режим
Она рекомендовала
державам немедленно
своих послов и
тиков из Мадрида
явала Совет Безопас-
возобновить рассмот-
испанской проблемы,
встретились разум-
сроде времени и
и не будет создано
льство, означающее
рода. Тем не менее,
этих решений пред-
ели правящих кругов
Великобритании не
вняли, что «делоза-
ния с франкистской
ей не должны про-
ладные месяцы неку-
газета этих стран
изменила позицию
у расширили своих
В то же время

Франко основанье рассчиты-
вать, что англо-американские
державы не станут на путь
экономического бойкота Ис-
паниа.
Поэтому Франко направил
в Вашингтон и Лондон
неофициальных уполномо-
ченных для задерживания
попыток возожной финансо-
вой помощи. Значак ока-
зался благоприятным. В на-
чале апреля Испанию по-
стал об специальной миссии
руководители западно-евро-
пейского отдела государст-
венного департамента США
Калберзон. Английская и
французская печать утвер-
ждала тогда, что планка
альберсона связана с пере-
говорами о предоставлении
финансовой помощи Франко.
Примерно в это время ми-
нистерство иностранных дел
Франко было подписано фи-
нансовое соглашение. По
словам мадридской печати,
это соглашение открыло но-
вые возможности для разви-
тия торговых связей между

Испанией и Великобритани-
ей.

В середине мая Франко
направил в Вашингтон ди-
ректора мадридского инсти-
тута иностранной валюты
Валля. Комментируя его по-
ездку, мадридский корреспон-
дент «Сандей таймс» па-
сал, что Валля при содей-
ствии государственного де-
партамента добивается
«крупных кредитов у аме-
риканских банкиров. По по-
следним сведениям, группа
американских финансистов
согласилась предоставить
правительству Франко заем
на сумму 200 миллионов
долларов.

Видя, что финансисты
Уолл-Стрит и Ога не отка-
жутся в кредитах Франко,
некоторые страны такко-
ваги на путь расширения
своих связей с франкистской
Испанией. Власти возобно-
вили дипломатические огла-
шения и в начале года
настойчиво переговоры об
экономических сотрудничест-
вах. Американские предприя-
тия Франко продли на сумму
400 миллионов долларов. В по-
следние дни печати сообщают,

что правительство Франко
ведет переговоры с Швейца-
рией о предоставлении круп-
ного займа.

При помощи иностранных
кредитов Франко пытается
избежать экономического
краха своего режима. Без
помощи извне франкистская
Испания, страдающая от не-
достатка финансов, сырья,
продуктов, машинного
оборудования, транспортных
средств и жидкого топлива,
— не смогла бы существо-
вать.

Свободолюбивый испан-
ский народ продолжает свою
борьбу против фашистской
диктатуры. Стачки, демон-
страции против террора и
торговизны происходят по
всей стране. Разлет парти-
занских движении. Совершенно
очевидно, что если бы
ога, усмирилась за послед-
ние месяцы, борьба испан-
ского народа возрадела под-
держку со стороны всех дер-
жав, осуждавших франкист-
ский режим, то с диктату-
рой Франко в Испания да-
но было бы ликвидировано.

К. Гофман.